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ΤΡΙΤΗ 30 ΜΑΪΟΥ 2000 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ TEXΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ: 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 1ο 
Α. 
α. Θεωρία σχολικού βιβλίου σελ. 62 
β. Θεωρία σχολικού βιβλίου σελ. 67 
γ. Θεωρία σχολικού βιβλίου σελ. 68 
 

Β1 Τ1: « Συµµετρία ως προς τον άξονα x΄x» Η 
σχηµατική παράσταση φαίνεται δίπλα. 
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δηλαδή Τ2→ (2) 
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Εποµένως είναι: 
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Μ΄(x΄,y΄) 

Μ(x,y) 
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άρα ο Τ είναι κανονικός. 

 
β. Για τον Τ  είναι:  
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Αν Μ(x,y) είναι σηµείο της (ε) µε (ε): 2x-y +5 = 0  (3),  
και Μ΄(x΄,y΄) η εικόνα του Μ µέσω του µετασχηµατισµού Τ τότε:  
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άρα είναι -2y + x +10  = 0  η εξίσωση της εικόνας της (ε) ως προς τον 
µετασχηµατισµό Τ.  

 
ΘΕΜΑ 2ο  
Α.  
α. Είναι:  
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γ. Θεωρία σχολικού βιβλίου σελ. 104 → Β 
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δ. Επειδή 
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  (1). 

Εποµένως, οι εικόνες των µιγαδικών z είναι σηµεία της µεσοκαθέτου του 
ευθύγραµµου τµήµατος µε άκρα τα σηµεία  Α(1,0) και Β(0,1) 
Από την (1), για z = x + yi , Ryx, ∈  είναι: 
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δηλαδή η µεσοκάθετος του ΑΒ έχει εξίσωση  y = x 

 
ΘΕΜΑ 3ο  
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Β. Για να είναι η f συνεχής στο  x0 = 5 πρέπει: 
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Γ.  Για α = -1 και β =0  
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ΘΕΜΑ 4ο 
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  µε t + 1 > 0,  είναι f(t) = 8ln(t + 1) - 2t + c, 

f(0) = 0 (το φάρµακο χορηγείται πρώτη φορά),  
άρα 8ln(0 + 1) - 2·0 +  c⇔ c = 0 
και f(t) = 8ln(t + 1) - 2t, 0t ≥ .  
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Είναι: 
 

 
 

Για t = 3 η συγκέντρωση είναι µέγιστη. 
 
γ. Έχουµε: 

o Για t = 8  είναι f (8) = 8ln9 -16 = 8ln32 – 16 = 16ln3 – 16 =16(ln3 - 1)                            
Επειδή 3 > e  είναι ln3 > lne  = 1, άρα f (8) > 0.                                                     
∆ηλαδή υπάρχει φάρµακο , άρα και επίδραση στον οργανισµό. 

 
o Για t = 10 είναι f (10) = 8ln11 – 20 ≅  8·2,4 – 20 = -0,8 < 0.                                               

Επειδή η f είναι γνησίως φθίνουσα στο [8,10], το σύνολο τιµών της f στο [8,10] 
είναι [f (10), f (8)]. Το (8)] f (10), [f0∈  εποµένως,  υπάρχει ( )8,10t0 ∈  έτσι 

ώστε  ( ) 0tf 0 =  δηλαδή τη χρονική στιγµή t0 η συγκέντρωση είναι 0, άρα στο 

(t0, 10) η συγκέντρωση είναι αρνητική, δηλαδή δεν υπάρχει φάρµακο, άρα και 
επίδραση στον οργανισµό. 
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